

# 崇川试点社区物业服务社

推动小区物业管理与基层社会治理深度融合

本报讯(记者江姝颖)“老旧小区改造后,小区样貌焕然一新,希望‘物业服务社’可以让后续管理更长效。”昨天,崇川区新城桥街道城南新村社区党委书记张杰说起一则好消息,经过为期几个月的筹划准备,以段坝小园为试点的社区物业服务社,已于6月28日在区民政局完成注册。截至目前,崇川区

4个试点小区已有3个正式挂牌试行。

今年,崇川区探索住宅小区物业管理新模式,试行社区物业服务社,推动小区物业管理与基层社会治理深度融合,有效解决现行物业管理缺失、服务管理不到位、群众满意度不高等问题。

物业服务社依托“区级指导、街道统筹、社区负责、业主监督”的组织体系

改革和运行机制,将物业管理工作纳入基层社区治理范畴,推动小区物业管理与基层党建、社区治理融合共进,促进社区为民服务重心下移、更具针对性和实效性,促进社区干部走到群众当中,真正做群众的“知心人、服务员”。

通过前期调查摸底,该区选取一个已改造的老旧小区——段坝小园,一

个待改造的老旧小区——学田街道南川园社区金鑫苑,一个拆迁安置小区——狼山镇街道军山社区新港花苑,一个业主和物业公司矛盾突出,物业公司拟退管的较新商品房小区——城东街道新桥北村社区东方花苑进行试点。其中,段坝小园、新港花苑、东方花苑已于6月底正式试行,金鑫苑正在筹备推进中。

## 千余项活动丰富孩子暑期生活

本报讯(记者卢兆欣 实习生王宣程)为乡村孩子送上艺术“大餐”;走进自然探索奇妙世界……记者昨天从市文明办了解到,市文明办、教育局、文广新局等部门及各地各学校安排了一系列形式多样、内容丰富的活动,让孩子们体验别样暑期生活。

今年“七彩的夏日——未成年人暑期系列活动”以“喜迎二十大 筑梦向未来”为主题,充分发挥网络传播优势,围绕主题教育、美育活动、文明礼仪、心理健康、劳动教育、传统文化、关爱帮扶、志愿服务、科技普及等方面,为全市未成年人精心组织了千余项活动,让大家在活动中拓宽视野、强健体魄、陶冶情操、快乐成长,引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”,争当品德高尚、富有理想、快乐健康、全面发展的新一代南通人。



昨天,崇川区开展新一轮全员核酸检测。市民在和平桥街道起凤社区铁星桥小游园有序排队,参加核酸采样。因当天气温较高,采样现场放置冰块降温。  
李斌 唐蕾摄

## 推行生态葬法改革 加强散埋乱葬治理 如皋入选省丧葬礼俗改革试点

本报讯(记者龚秋瑾)昨天,省民政厅公布全省丧葬礼俗改革试点县(市、区)名单,如皋市位列其中。即日起至2024年6月底,如皋将深入推进丧事简办、生态安葬、文明祭扫等工作,减轻群众治丧负担,推动社会文明程度进一步提高。

加强殡葬文化建设。建强红白理事会等村民自治组织,把移风易俗相关内容写进村规民约,助力倡导丧事简办、厚养礼葬,杜绝大操大办、铺张浪费,破除封建

迷信。倡导“无烟祭扫”,采用网络祭扫、线上献花等文明祭扫方式寄托思念。

推行生态节地葬法改革。严守制定的公墓建设导则,倡导树葬、草坪葬、花坛葬等生态安葬方式,除道路外禁止硬质化,绿化面积不低于总面积的40%。提倡新生骨灰进入骨灰堂寄存,公益性墓园内骨灰堂一律免收格位费。持续实施惠民殡葬补助政策,加大对海葬等生态葬的奖补力度,实现从现

有标准1000元/具提升至3000元/具。

改革殡葬管理服务方式。推动有条件的村(社区)建设“易俗堂”,统一白事操作标准,提供免费场所、提供志愿服务,为基层群众减负。以政府购买服务方式,确定遗体运输服务主体,实现车辆标识、持证上岗、全程监控“三统一”。区域内遗体火化接运费用由市财政保障供给,不再向群众收取,强化对灵车驾驶员的监督管理,严格控制送葬车辆和送葬人员。

加强农村散埋乱葬治理。鼓励将已葬骨灰迁入镇村公益性公墓(骨灰堂);不愿迁入公墓(骨灰堂)选择就地深埋的,必须完成“两去一拆一补”(去坟头、去硬质化、拆除冥碑冥亭、补绿化植被)等工作,做到公墓外不新增坟墓。对历史遗留的“老坟地”,综合运用定位等现代技术,进行环境升级改造,打造成花园式人文纪念场所。建设市级公益性公墓(骨灰堂)设施,确保满足未来30年安放需求。

## 凝聚慈善力量共筑抗疫屏障 ——南通开发区慈善人的大爱义举

2022年上半年,防疫抗疫成为社会面的主轴。南通开发区慈善人如何作为,已不再是一道选择题,而是一道必答题。他们聚焦抗疫,主动作为,精准发力,把广大群众和一线人员的急难愁盼作为自己工作的本分和重点。一方面,加大专项慈善募集力度,动员更多的社会力量参与到“爱心捐资”活动中来;另一方面开展多种形式的慈善慰问,先后开展封控区慰问、留守建设工地农民工慰问、交通卡口交巡警抗疫慰问、疫情转运点志愿服务点慰问、街道社区一线防疫志愿者全系列慰问等活动,专项募集和慰问活动有力促进了全区善款善物募集总量的提升。

2022年上半年度,开发区慈善会共募集资金达到1540.2万元,善款支出1634万元。慈善捐款的募集和使用,都取得历史性突破。

### “慈善达人”的领头羊作用

面临上半年的疫情防控严峻形势,开发区慈善会根据我市《关于疫情防控措施动态升级调整的通告》精神,认真做好受疫情影响特殊困难群体的关爱工作调研,并在市2022第37号通告刚一发布,即在线上展开了“同心抗疫,爱心捐资”专项基金募集活动,善款主要用于向开发区低保、低保边缘家庭,按户发放防疫暖心大礼包;对特殊困难群众支出型医疗(血透等)提供慈善医疗救助;对奋战在抗疫第一线的工作人员提供一定的援助。

在这场爱心接力网上活动中,开发区一大批爱心企业再次展示出“慈善达人”的感人风采。罗莱生活科技、中天科技、醋酸化工、麦加涂料各捐出20万元,江苏芸裕、苏润集团、三圣石墨、星辰合成、江天化学各捐出10万元,而安惠生物科技公司不仅捐款10万元,另追加捐赠个人防疫包600份,而伊士生物在捐出5万元的基础上,也再追加15万元……企业爱心如潮,一些个人也纷纷参与到爱心捐款大潮中。江苏伟赋集团党委



赴辖区敬老院开展慰问



卡口一线慰问



慰问防疫志愿者

### 农民工兄弟们的温情感受

疫情中,开发区慈善会不忘留守在建设工地的农民工。在2022初,董克新会长带领开发区慈善志愿者们开展了“佳节尚文

明,志愿关爱行”主题活动,对来自河南、安徽、湖北及盐城、宿迁等地,因为疫情防控的需要,响应政府非必要不离通的倡导,决定留在工地过春节的农民工,开展送温暖活动。志愿者们在工地现场为工人们发放防疫中药保健香囊、棉被等慰问品,并向困难农民工发放了慰问金,还在现场摆开摊位,发放健康宣传手册、开展工地义诊活动,受到工人们的热烈欢迎。工人们紧握茅文隋志愿者们的手,感慨地说:“你们不仅送来了物资,送来了温暖,更送来了社会和政府对我们的亲切关心和关爱。”端午节到来前夕,慈善志愿者们再次来到正在建设中的伟人大厦、健康驿站等工地,慰问奋战一线的农民工建设者们。当工地建设者们接过一只只粽子、防疫香囊和一床床毛毯时,纷纷表示:“疫情无情人有情,虽然身在他乡我们始终感受到家的温暖,我们一定好好干,为开发区建设作出自己的贡献。”

### “对困难群众慰问一个都不能少”

根据南通市疫情防控的最新部署,开发区处于全域动态升级调整阶段的时候,开发区慈善会首先考虑到的是,疫情会对广大群众特别是低保低收入人群生活保障带来什么样的挑战,应该如何帮助他们战胜困难,因而第一时间发动,设立了开发区“抗疫爱心基金”。小海街道发现新冠病毒核酸检测混管阳性,经专家组研判为疫情封控和管控区时,区慈善会第一时间开展货物采购和配货装袋工作,在慈善会会长董克新与区组织部的领导率领下,慈善志愿者们将含有疫情防控用品,以及部分食品和洗漱用品的首批120份暖心大礼包,及时送到小海街道封控社区,有效解决了当地受困困难户群众的燃眉之急,随着疫情管控波及全区域,面上4个街道共有400余户困难人群成为了慈善慰问的优先对象,慈善会明确提出“对困难群众慰问一个都不能少”,一个个饱含着浓浓暖意的爱心大礼



包,被迅速派送到每家每户。

据不完全统计,上半年,开发区慈善会动用善款58万余元,完成对全区各街道疫情困难群众以及对域内防疫卡口一线人员的慰问达1520人次,加上区慈善会通过区防疫指挥部援助给陕西城固的防疫物资,以及诸多企业向各条战线捐出的抗疫物资,开发区上半年在慈善抗疫方面的投入金额超过了150万元。开发区依托慈善人强大的物质支撑,对困难群众的关爱慰问实现全覆盖。

·陈可 姚卫民·  
摄影 姚卫民



慈善志愿者在核酸检测现场为老人服务

